Рак яичников – это не одно, а целая группа заболеваний, которые различаются по своему происхождению, клинике проявления и биологическим свойствам. Данный вид рака поражает именно эти парные органы, которые отвечают за выработку эстрогена и прогестерона. Это довольно распространенная патология, которое чаще всего бывает выявлена среди женщин, находящихся в пенсионном возрасте (от 50 до 70 лет).

          Симптомы рака яичников
Данное заболевание осложнено для диагностики тем, что его симптоматика на начальных этапах практически отсутствует. Это может продолжаться до тех пор, пока опухоль не достигнет весьма значительных размеров и начнет «давить» на органы, причиняя дискомфорт, или пока не появятся первые метастазы.

         Первые признаки рака яичников
Первые признаки данной патологии бывают довольно смазаны, именно поэтому болезнь долго остается не выявленной. Тем не менее, есть ряд некоторых особенностей, на которые следует обратить внимание и сообщить об этом своему доктору.

- Неприятные ощущения в животе. Они могут быть даже не болезненными, а похожими на те, которые возникают при диарее.

- Легкое недомогание и слабость на фоне общего благополучия.

- Ощущение чего-то постороннего внизу живота, это чувство усиливается при наклонах тела, после похода в туалет и после приема пищи. Подобные ощущения описывают до 60% женщин, перенесшие рак яичников.

- Отклонения в лейкоцитарном балансе и скачок СОЭ может наблюдаться при проведении анализа крови.

- Боли внизу живота или в поясничном отделе, особенно усиливающиеся после даже незначительной физической нагрузки. Их характер тянущий, острые болезненные ощущения для данного вида заболевания не характерны.

- Довольно часто женщин беспокоит диспареуния – это так называемые болезненные ощущения после полового акта.

- Асцит – накопление жидкости внутри брюшной полости.

- Увеличение объема живота, как следствие роста опухоли на яичниках или в результате образования жидкости.

- В результате прогрессирования болезни появляются усиленные болевые ощущения, с параллельной потерей веса.

- Анемия – постоянный спутник рака яичников.

- Маточные кровотечения, не связанные с менструацией, нередко именно они являются поводом для женщин, вступивших в менопаузу обратиться к врачу.

- Потеря аппетита, нарушения стула, необоснованная тошнота.

- Частое мочеиспускание.

- Чрезмерно быстрое насыщение во время еды.

- Повышенная утомляемость, раздражительность слабость.

        Причины рака яичников
- Наследственная предрасположенность. Это означает, что если в семье были случаи возникновения рака яичников, а также молочной железы или другие патологии репродуктивной системы, приводящие к возникновению опухолей, то каждой женщине в роду стоит быть предельно внимательной к своему здоровью. 

- Возраст женщины после 45 лет и старше. То есть, с момента вступления женщины в менопаузу возникает реальный риск возникновения рака яичников, особенно на фоне гормонотерапии.

- Гормональные сбои в организме, в частности увеличение числа андрогенов. Нарушения в работе надпочечников, гипофиза или же выраженная дисфункция яичников.

- Избыточная масса тела является одной из распространенных причин возникновения данной патологии. Также следует отметить, что смертность от опухолей среди таких женщин выше, чем среди тех, масса тела которых не превышает нормальную.

- Раннее половое созревание.

- Принято считать, что гормональные контрацептивы снижают риск развития злокачественной опухоли на яичниках, но нарушения схемы приема может, напротив, спровоцировать её рост.

- Аборты и беспорядочная половая жизнь, которая приводит к частым ЗППП. Все это может спровоцировать развитие рака яичников.

- Инфекционные заболевания яичников, носящие воспалительный характер и протекающие в хронической форме.

- Курение и злоупотребление алкоголем, а также неправильное питание.

- Радиационное воздействие.

         Диагностика рака яичников
Диагностика данного заболевания в большинстве случаев довольно затруднена. Это обосновано тем, что симптоматика болезни довольно смазана и перекликается с аналогичными проявлениями иных патологий, которые считаются менее опасными. В случае возникновения подозрения на наличие образования в яичниках, врач назначает либо УЗИ, либо компьютерную томографию в сочетании с определением опухолевых маркеров в крови. На основе полученных данных можно судить о размерах опухоли и сделать некоторые предположения о её характере.Также доктору необходимо будет собрать и проанализировать анамнез, жалобы, характер болей, изучить ранее перенесенные гинекологические заболевания, операции, количество беременностей и прочую информацию. Важны сведения о начале менструации, её характере и длительности цикла. Естественно, что обязателен гинекологический осмотр с бимануальным следованием.Иногда диагностика осуществляется с помощью специального прибора – лапароскопа. 

         Профилактика:
Профилактика злокачественных новообразований яичников заключается в своевременном распознавании и удалении доброкачественных опухолей яичников, а также формированием групп риска. В эти группы следует включать женщин, страдающих бесплодием, нарушениями менструального цикла, миомой матки, кистами яичников, воспалительными процессами в придатках и женщин с семейным анамнезом рака молочной железы и толстой кишки.
